

# 2017年财政部将加强脱贫攻坚投入切实保障困难群众基本生活

新华社北京2月1日电 (记者 郁琼源 潘晔)财政部日前印发《关于切实做好2017年基本民生支出保障工作的通知》,提出在当前经济下行压力较大、财政收入增速放缓的情况下,必须更好地统筹民生政策与经济发展,优先保障民生投入,保障困难群众基本生活。

通知要求,要切实保障困难群众的基本生活。以失业人员、城乡低保户、社会救助对象、受灾群众、特困人员以及优抚对象为重点,积极做好基本民生保障,要落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,足额安排相关经费。同时,密切关注困难群众数量、困难面以及

困难程度的变动,及时增加相关经费预算,切实兜住民生底线,做到应保尽保。同时,根据通知内容,要全面推进贫困县涉农资金整合试点,加强对脱贫攻坚的投入保障。支持做好易地扶贫搬迁、资产收益扶贫、产业扶贫等重点工作,加快改善农村基础设施和基本公共服务,着力解决好农村贫困人口脱贫问题。加强扶贫资金的监督管理,提升资金使用成效。提高农村危房改造补助资金的精准度,中央财政补助资金集中用于低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭和建档立卡贫困户等四类重点人群。

落实审批办法,是推进海岛保护与管理开创新局面的重要抓手,是今后一段时间海洋系统的重点工作。王宏在2017年海洋工作会议上曾表示,积极推动海洋和无居民海岛有偿使用制度,列入中央全面深化改革重点任务,适应沿海海洋经济社会发展多元化需求,研究建立全面反映市场供求、资源稀缺程度、体现海洋生态价值和代际补偿的海域海岛资源有偿使用制度。研究制定《无居民海岛有偿使用意见》和《无居民海岛使用金征收标准调整方案》。

# 审批办法出台 无居民海岛开发利用 生态优先

新华社北京2月1日电 (记者 刘诗平)随着我国无居民海岛开发利用需求不断增加,迫切需从国家层面出台政策、办法加以规范。经国务院同意,国家海洋局日前印发《无居民海岛开发利用审批办法》,规范无居民海岛开发利用审批工作。

自然保护区内海岛,填海连岛或造成海岛自然属性消失的,导致海岛自然地形、地貌严重改变或造成海岛岛体消失的,以及国务院规定的其他用品,由国务院审批,其他由省级政府批准。

用岛单位和个人应按照有关规定缴纳无居民海岛使用金,并按照不动产登记有关规定办理不动产登记手续,领取不动产权属证书。办法对用岛确权面积、期限等作出了规定。

王宏在2017年海洋工作会议上曾表示,积极推动海洋和无居民海岛有偿使用制度,列入中央全面深化改革重点任务,适应沿海海洋经济社会发展多元化需求,研究建立全面反映市场供求、资源稀缺程度、体现海洋生态价值和代际补偿的海域海岛资源有偿使用制度。

审批办法规定,生态优先,规定为无居民海岛开发利用遵循的最重要原则,并将生态理念贯穿于无居民海岛开发利用全过程。

单位和个人申请开发利用无居民海岛,需提交无居民海岛开发利用申请书、具体方案和项目论证报告。办法规定,国务院批准的用品,由国家海洋局负责印发用品批复文件;省级政府批准的用品,由省级海洋行政主管部门负责印发批复文件。

我国有上万个无居民海岛,它们是保护海洋环境、维护海洋生态平衡的基础平台,也是壮大海洋经济、拓宽发展空间的重要依托。办法的实施,从制度上为日益快速增长的用岛需求提供了有力保障。

国家海洋局局长王宏表示,贯彻落实审批办法,是推进海岛保护与管理开创新局面的重要抓手,是今后一段时间海洋系统的重点工作。



大地调色板

这是2月1日拍摄的贵州省榕江县忠诚镇郊外田园风光。春节过后,贵州省榕江县忠诚镇郊外的油菜花陆续开放,与阡陌田垄、乡间公路交织在一起,犹如一块大自然的调色板。 新华社发

# 为什么突出对党组织主要负责人的监督, 监督的重点内容和措施是什么?

《中国共产党党内监督条例》第十七条规定,党内监督必须加强对党组织主要负责人和关键岗位领导干部的监督。这是在《条例》第六条规定的基础上,进一步把各级党组织主要负责人作为党内监督的重中之重,并明确了监督的主要内容和措施。

为党和国家选人用人好,是各级党组织主要负责人的重要职责。要督促其坚持德才兼备、以德为先,五湖四海、任人唯贤,事业为上、公道正派,把对党忠诚、个人干净、敢于担当的好干部精心培养起来,及时发现出来、合理使用起来,坚决整治跑官要官、买官卖官、拉票贿选等不正之风。五是责任担当、廉洁自律情况。要督促各级党组织主要负责人始终严格要求自己,心存敬畏、手握戒尺,遵守党纪国法,清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官,决不能既想当官又想发财。六是落实意识形态工作责任制情况。各级党委要负起政治责任和领导责任,党委主要负责人要带头抓意识形态工作,带头阅看本地区本部门主要媒体的内容,带头把握本地区本部门媒体的导向,带头批评错误观点和错误倾向。

各级党组织主要负责人是党政领导集体的班长,是一个地方或部门贯彻落实中央大政方针和上级党组织决策部署的第一责任人,其作风、素质、能力和形象如何,直接决定领导班子的面貌,影响干部队伍的状况,关系事业发展的全局。党章总纲明确指出,加强对党的领导机关和党员领导干部特别是主要领导干部的监督。各级党组织主要负责人是 关键少数 中的关键,位高权重,一旦失去有效监督,很容易带坏班子、搞乱风气,给所在地方和部门带来长期负面影响。在查处的腐败分子中,一把手占有一定比例,这说明对一把手的监督仍然是一个薄弱环节。加强对党组织主要负责人的监督,既是严管更是厚爱,是党组织对干部、对党和国家事业高度负责的表现。

加强对各级党组织主要负责人的监督必须有实实在在的措施。一是强化上级党组织的监督。要坚持谁授权谁负责、谁任命谁监督,上级党组织尤其是主要负责人,对下级党组织主要负责人应当平时多过问、多提醒,多了解其日常思想、工作、作风、生活状况,多注意干部群众对其问题的反映,多听取下级领导班子成员对主要负责人的意见。对下级党组织主要负责人身上出现的苗头性、倾向性问题,要及时咬耳朵、扯袖子,早提醒、早纠正。二是发挥班子成员监督作用。领导班子成员发现班子主要负责人存在问题,应当及时向其提出,做到推心置腹、较真碰硬,必要时可直接向上级党组织报告。三是坚持以公开促公正、以透明保廉洁。党组织主要负责人要把个人有关事项在党内一定范围公开,做到心底无私、襟怀坦白,诚心诚意接受监督帮助,习惯于在组织、同志和群众监督下工作生活,善于把外在的监督压力转化为增强党性、改进作风的内在动力,使自己成为一名党和人民信赖的好干部。 (新华社北京2月1日电)

加强对各级党组织主要负责人的监督必须突出重点内容。一是政治立场。要督促各级党组织主要负责人对党绝对忠诚,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护党中央集中统一领导。二是加强党的建设、从严治党情况。党组织主要负责人是管党治党的第一责任人,要督促其切实履行加强党的建设、全面从严治党、从严治党作为自己分内之事,确保管党治党各项任务落到实处。三是执行党的决议情况。要督促各级党组织主要负责人自觉做到四个服从,不折不扣执行党的路线方针政策,始终做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决照办,党中央禁止的坚决杜绝,决不搞上有政策、下有对策,有令不行、有禁不止。四是公道正派选人用人情况。

# 专家提醒节后谨防 消化系统综合征

据新华社福州2月1日电 (记者 颜之宏 陈弘毅)春节假期即将进入尾声,各大医院接诊的消化系统疾病患者也出现一波小高峰。记者了解到,春节期间饮食不规律、经常性醉酒所引起的消化系统综合征,已成为各大医院急诊室的重点关照对象。



正月初五 迎财神

2月1日,在江苏苏州周庄古镇,财神 给游客送福。当日是农历正月初五,我国民间有迎财神的习俗,多地举行特色民俗活动,祈福贺新春。 新华社发

据了解,春节期间密集的聚餐易形成暴饮暴食和大鱼大肉的饮食特征,而这些饮食特征则会在短期内加重消化系统负担,从而引发胃肠功能紊乱,造成急性消化系统疾病。

据潘佩鸿介绍,一些人的胃部本身就存在不同程度的炎症和溃疡情况,春节期间一旦饱餐或醉酒,极易加重相关症状,后果则以消化道出血和穿孔最为常见。再加上一些患者吃饱了就坐着打牌、搓麻将,结束后继续吃,形成一个恶性循环。潘佩鸿说,久坐会导致静脉曲张,突然站起后血栓有可能入肺,引起肺栓塞,情况严重者会危及生命。

针对节后可能出现的消化系统综合征,专家特别提醒,一定要在长假的最后两天时间内抓紧 休养生息,尽可能清淡饮食,忌生冷和油腻食品,同时加强户外体育锻炼。

# 潘基文不参选总统 韩国朝野表示遗憾

新华社首尔2月1日电 (记者 王家辉 杜白羽)联合国前秘书长潘基文1日宣布将不参加韩国下届总统竞选,韩国多个党派对此表示遗憾。

共同民主党还表示,民众希望政权交替,该党将为应对潘基文所提出的问题作更大努力。作为韩国下届总统竞选热门参选人,共同民主党前党首文在寅说自己原本期待与潘基文的竞争。

韩国朝野表示遗憾。韩国原计划将于今年12月举行总统选举,但受总统弹劾案影响,选举有可能提前举行。

韩国原计划将于今年12月举行总统选举,但受总统弹劾案影响,选举有可能提前举行。

执政党新国家党对潘基文的决定感到非常遗憾,希望潘基文能继续借助多年就职联合国的经验为国家作贡献。

国民之党发言人金京镇认为潘基文的决定是明智的选择,希望潘基文为推动世界及朝鲜半岛和平发挥作用。

韩国原计划将于今年12月举行总统选举,但受总统弹劾案影响,选举有可能提前举行。

韩国原计划将于今年12月举行总统选举,但受总统弹劾案影响,选举有可能提前举行。

由原新国家党非朴派人士近期成立的正党则表示,潘基文提到了韩国政界存在的不少问题,正党将参照潘基文所表达的意愿,推动保守派改革。

潘基文当天在韩国国会召开新闻发布会,表示自己将收回主导国家政治变革、实现国家统一的政治意向,意指不会参加下届总统竞选。

潘基文说,他回国后访问了多处地点,与各阶层民众和多名政界领袖会面,了解到韩国目前面临的危机以及各方要求政治变革的迫切愿望,提出了促进国家统一的政治意愿。

潘基文说,他回国后访问了多处地点,与各阶层民众和多名政界领袖会面,了解到韩国目前面临的危机以及各方要求政治变革的迫切愿望,提出了促进国家统一的政治意愿。

# 特朗普入境限制令引发国际社会和美国内持续批评

新华社北京2月1日电 综合新华社驻外记者报道,近日,美国总统特朗普颁布的入境限制令在美国国内引发持续批评和抗议,世界上多个国家也表示反对,有当事国家直接出台针锋相对的反制措施。针对限制令涉及的难民和移民权益以及美国价值观的争议正在不断发酵。

弗格森1月30日宣布,他正在准备就入境限制令起诉特朗普。他说:我们国家是基于宪法和法律存在的,在法庭上并不是谁最大声就能胜诉,而是由宪法决定。我们认为,总统的这一行政令并不合法。

另据媒体报道,数百名美国外交官通过内部 谏言 形式表达不满。据悉,谏言文中质疑特朗普的这一行政令,认为它不会令美国安全,也与美国价值观背道而驰,更会加深全球反美情绪。

委员会来研究解决伊美签证问题。美国方面特殊情况的签证申请将提交该委员会处理。

联合国秘书长发言人迪雅里克1月31日表示,联合国希望美国尽快解除入境限制令。联合国秘书长古特雷斯在声明中说,各国权利也有义务管理边界,避免恐怖组织成员的渗透,但这不应基于与宗教、民族或者国籍有关的任何形式的歧视。

美国微软公司随即表示,将配合总检察长要求提供相关信息。美国高盛集团以及福特汽车公司等一些大型企业的高管也对特朗普的新政表示担忧和反对。

除政坛外,美国文化界也在响应外交官们的呼声。美国导演协会和美国配音演员组织2月1日同时发表声明,批评特朗普颁布的入境限制令,并强调艺术的核心在于开放交流。

较早前,伊拉克议会1月30日通过决议,建议政府对美方入境限制令采取对等的反制措施。

同一天,瑞典首相勒文会唔到访的德国总理默克尔后在联合新闻发布会上说:美国禁止7国公民入境是令人非常遗憾的举措,这绝不是件好事!默克尔说:打击恐怖主义,不能作为反对特定宗教信仰所有人的借口。

美国前任代理司法部长耶茨1月30日早些时候公开表明,司法部不会为入境限制令提供辩护,她不相信限制令是合法的。白宫方面称她的做法是对司法部的背叛。特朗普随后宣布解除耶茨的职务,并任命弗吉尼亚州东区检察官本特担任代理司法部长。

此前,多名演艺界人士1月29日晚在第23届美国演员公会颁奖典礼上直抒胸臆,反对入境限制令。洛杉矶圣殿礼堂已成为抨击特朗普的一场政治集会。

特朗普1月27日签署了一份行政令,规定美国将在120天内禁止所有难民入境,在90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境,无限期禁止叙利亚难民进入美国。

# 十八届六中全会精神解读



逛洋庙会 体验异国风情

2月1日,外国艺术家在北京石景山洋庙会上表演。当日是大年初五,北京天气晴好,众多市民和游客来到北京石景山洋庙会游玩,体验中国春节世界味道,感受带有年味儿的节日氛围。 新华社记者 张晨霖 摄